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ATA DA 32º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 
MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE SETEMBRO 
DE DOIS MIL E QUINZE (28-09-2015): 
Às dezesseis horas e dezenove minutos, do dia vinte e oito de setembro de dois 

mil e quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contando com a presença dos 
demais Vereadores puderam firmar suas respectivas assinaturas no Livro de 
Presenças e tomarem seus assentos. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Inicialmente, solicitou ao vereador Cristiano que fizesse a leitura da 

Ata da 31º Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e um de setembro de dois 

mil e quinze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação. Pela ordem, 

o vereador Cristiano identificou dois erros materiais: o primeiro é referente 

ao requerimento nº96/2015, o nome correto da rua mencionada é 

Tombadouro; o segundo é que a reunião ordinária terminou às dezoito horas 
e trinta e oito minutos e não às dezesseis horas e trinta e oito minutos. Pela 

ordem, o vereador Geraldo Sales solicitou ao presidente que enviasse um ofício 
ao Ministério Público para saber sua opinião sobre o aterro sanitário de Mariana e 

quais providências serão tomadas e um outro ofício à Superintendência Regional 

de Regularização Ambiental (SUPRAM) para saber a real situação do aterro 

sanitário do município. Após as ressalvas, a ata foi declarada aprovada por 

unanimidade. Adiante, o Presidente convidou para comporem o plenário o 
Secretário de Governo, sr. Edvaldo Andrade; o ex-vereador, Sr José Antunes 

Vieira. Logo após, o Vereador Cristiano procedeu à leitura das 
correspondências. Dentre elas, a antecipação da reunião ordinária do dia doze de 
outubro. Devido ao feriado nacional, ela ocorrerá no dia nove de outubro, às nove 

horas, sexta-feira. E o Ofício nº63/2015 enviado à Casa pelo Diretor do PAC 

Cidades Históricas, Sr. Rodolfo Antônio de Almeida, informando que foi 

repassado o valor de um milhão e seiscentos e trinta mil e quinhentos e dezoito 
reais e oitenta e oito centavos (R$1.630.518.88) para a restauração da igreja de 
Nossa Senhora do Rosário dos Pretos e a implantação do museu Vieira Servas. 
Leitura dos Projetos de Lei: nº85/2015 (autoria do Prefeito Municipal): dispõe 

sobre a Avaliação de Desempenho do pessoal da Educação, regulamenta a 
realização de atividades complementares pelo pessoal do magistério, altera 
disposições da Lei Complementar Municipal 139/2014 e dá outras providências. 
Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse 

o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi 
aceita; nº87/2015 (autoria do Prefeito Municipal): altera a Lei no: 588[2011 ê 

dá outras providências. Pela ordem, o vereador Bruno, através de requerimento, 
pediu explicações ao executivo sobre a e mbros do poder legislativo 
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e do judiciário, sendo que é de suma importância para o Conselho Municipal de 
Proteção e Defesa do Consumidor (CODECON,), e quis saber se há possibilidade 
de o conselho ser deliberativo; nº88/2015- (autoria do Prefeito Municipal): 

revoga a Lei Municipal nº 2.069, de 17 de abril de 2007, que autorizou o 

Executivo Municipal a instituir e manter a Fundação de Cultura e Educação no 

Município de Mariana, “Fundação Casa de Pedro Aleixo”, revertendo ao 

patrimônio do Município o imóvel, situado no Centro desta cidade. O presente 
Projeto de Lei visa por fim a supracitada Fundação, haja vista que a mesma nunca 
existiu de fato, tão somente em lei, não possuindo contas a prestar, atas de 

reuniões ou recursos alocados, evitando-se maiores questionamentos; nº89/2015 

(autoria do vereador Marcelo Macedo): declara de utilidade pública municipal 
o Trail Clube Off Road Mariana, de fins não econômicos, que tem como 

finalidade promover atividades de práticas desportivas, e dá outras providências. 
Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse 

o plenário para vetar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi 

aceita; nº90/2015 (autoria da Mesa Diretora): institui a Comenda Capitão-Mor 
Pedro Frazão de Brito, a ser entregue a ex-vereadores em homenagem ao dia do 

vereador, 1º de outubro, e dá outras providências. No seu primeiro ano de 
outorga, serão agraciados 03 vereadores, escolhidos por ordem de mandatos mais 

antigos. Pela ordem, o vereador Bruno Mól parabenizou os autores do projeto e 

pediu para que o nome da comenda fosse analisada, sugerindo o nome do ex- 

vereador José Jarbas Ramos. nº91/2015 (autoria do vereador Fernando 

Sampaio): institui no calendário oficial de eventos do município o “Festival de 

Pipas e Papagaios” e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Geraldo 

Sales sugeriu que fosse colocado a proibição do uso de cerol no evento. Leitura 
dos Requerimentos: nº99/2015 (autoria dos vereadores Antônio Marcos 

Ramos de Freitas e Sebastião André de Carvalho): requer do Executivo que 

seja implantado o ensino EJA no subdistrito de Cafundão; nº100/2015 (autoria 

do vereador Marcelo Macedo): requer intervenções na rua do Campinho, bairro 

Cabanas: pavimentação (asfalto ou calçamento na referida rua e melhoria da 
iluminação pública); nº101/2015 (autoria do vereador Marcelo Macedo): 
requer do Executivo que solicite junto ao SAAE a substituição dos canos de ferro 
do distrito de Cláudio Manoel; nº102/2015 (autoria do vereador Marcelo 

Macedo): requer informações ao Comando da Polícia Militar de Mariana acerca 

do patrulhamento rural no distrito de Furquim, assim como informações dos 

procedimentos adotados para patrulhamento preventivo nos distritos de nossa 
cidade: nº103/2015 (autoria do vereador Pedro César Oliveira Nunes): requer 

informações do DEMUTRAN sobre a possibilidade de instalar 07 nlacas de 
identificação nas travessas do Bairro Cartuxa; nº104/2015 (autoria do vereador 

Pedro César Oliveira Nunes): requer ao SAAE que-informe a possibilidade de 
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colocar em funcionamento o poço artesiano existente no subdistrito de Barro 

Branco e que se faça construção de reservatório de captação na nascente e 
fechamento para que se mantenha uma água com melhor qualidade e mais limpa. 

Leitura das Indicações: nº487 e 488/2015 (autoria do vereador Sebastião André 

de Carvalho); nº476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 489, 490, 
491, 492, 493, 494, 495, 496 e 497/2015 (autoria do vereador Cristiano Silva 

Vilas Boas); nº498 e 499/2015 (autoria do vereador Geraldo Magela). Pela 

ordem, o vereador Geraldo Magela pediu urgência ao executivo para que resolva 

o problema da torre de telefonia. Referente à indicação nº499, o vereador 
assinalou que há algumas pessoas deficientes, moradores da rua, que correm 

riscos de acidentes por causa da velocidade de carros e motos; nº500/2015 

(autoria do vereador Fernando Sampaio). Pela ordem, o vereador João Bosco 

comentou sobre o requerimento nº102, de autoria do vereador Marcelo, dizendo 

que há muito tempo vem solicitando o patrulhamento nos distritos, mas o tenente 

da polícia alega que não há como arcar com gasto de gasolina. Pela ordem, o 

vereador José Jarbas sugeriu que fosse convidado formalmente o tenente e o 
secretário de administração para poder esclarecer essa situação. Pela ordem, o 
vereador Sebastião ressaltou que está acontecendo muitos assaltos em 

propriedades rurais. Na ocasião, o vereador José Jarbas requereu oralmente, 
referente ao projeto nº85/2015, que a Casa marcasse uma reunião com a secretária 
de educação, o jurídico da prefeitura e o presidente do sindicato para debaterem a 

respeito do projeto, de modo que ele seja melhor elaborado. Pela ordem, o 
vereador Pedro César solicitou que incluísse a presença do Dr. Israel Quirino no 

requerimento e no requerimento anterior a presença do secretário de defesa social, 
Tenente Braz, pois será importante saber como estão sendo abastecidos os 

veículos da guarda municipal, da polícia militar e civil. Leitura das Moções de 

Pesar: pelo passamento do Sr. Gilberto Jacinto da Silva, de autoria do vereador 
Sebastião André de Carvalho; pelo passamento do Sr. Hélio Ferreira Martins, de 
autoria do vereador Edson Agostinho. A reunião ocorreu com intervalo. 
Continuando, o vereador Geraldo Sales pediu o uso da palavra ante da palavra 
livre, sendo sua solicitação aceita pelo presidente, o qual pediu para que o 
vereador Cristiano fizesse a leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº89/2015, de 

autoria do vereador Marcelo Macedo. Pela ordem, os vereadores Pedro César e 

Bruno Mól parabenizaram o autor do projeto. O Presidente colocou o projeto em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

nº90/2015, de autoria da Mesa Diretora. Pela ordem, o vereador Bruno assinalou 

que a assessoria de comunicação da Casa o explicou sobre a escolha do nome da 

comenda “Capitão-Mor Pedro Frazão de Brito”, pois Pedro Frazão foi o Brimeiro 
presidente da Câmara, de maneira que ele entendeu o motivo da nomeação. O 
Presidente colocou o projeto em única discussão e YQIªÇaO sendo aprevado por 
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unanimidade. O Presidente justificou que o projeto de lei nº 85/2015 foi pedido 
vista, por isso o projeto saiu de pauta. Pela ordem, o vereador José Jarbas 

esclareceu o pedido de vista do projeto, dizendo que muitos professores não 
optantes estavam insatisfeitos. Diante desse fato, a Casa abrirá espaço para um 
novo debate do projeto; Requerimento nº99/2015, de autoria dos vereadores 

Antônio Marcos e Sebastião André de Carvalho. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; 

Requerimento nº100/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo. O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade; Requerimento nº102/2015, de autoria do 

vereador Marcelo. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem, o vereador Geraldo 

Sales parabenizou o autor do requerimento pela iniciativa. O presidente submeteu 
o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº103/2015, de autoria do vereador Pedro César. 

O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade; Requerimento nº104/2015, de autoria do vereador 
Pedro César. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Com a palavra, o vereador Geraldo 

Sales solicitou que a mesa lesse o requerimento solicitando uma Comissão 
Parlamentar de Inquérito (CPI), o vereador justificou a iniciativa dizendo que 
houve uma audiência pública, semana passada, em Padre Viegas, em que os 

moradores —apresentaram  várias irregularidades de obras realizadas na 
comunidade. Assim, é preciso cumprir a obrigação de vereador, que é a de 

fiscalizar, de avaliar tudo o que foi apresentado. O vereador disse que foi 
solicitado cópias e relatórios apresentados pelos moradores na ocasião. Segundo o 
vereador, é preciso apurar os fatos para apresentar à comunidade o resultado. 
Diante disso, o vereador Geraldo Sales pediu para que o requerimento assinado 

por ele e pelos vereadores Antônio Marcos, Cristiano, Sebastião e Edson 
Agostinho fosse lido a fim de se instalar a CPI. Pela ordem, o vereador Pedro 

César disse que não assinou o requerimento, pois em sua visão, essa fiscalização 
deveria ter sido feita durante a realização das obras. O presidente comentou que 

esteve presente na audiência e foi deparado com um relatório e fotos mostrando 
que muitas obras não foram concluídas, de modo que é preciso dar uma resposta à 
comunidade. Pela ordem, o vereador Pedro César comentou sobre a não 

necessidade da CPI. Com a palavra, o vereador Cristiano disse que muitos 
vereadores puderam ouvir as reivindicações feitas pelos moradores de Padre 
Viegas quando vieram à Casa reclamar o andamento das obras e a falta de diálogo 
da Secretaria de Obras com a comunidade. Assim sendo, o vereador Cristiano leu 

o requerimento de autoria dos vereadores Antônio Mar? “Cristiano Vilas Boas, 

x
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Geraldo Sales, Sebastião André e Edson Agostinho, solicitando uma CPI para 

investigar as irregularidades das obras em Padre Viegas. Diante de tal pedido, o 

Presidente anunciou que a comissão será instaurada. À comissão será formada 

pelos vereadores Fernando Sampaio, Geraldo Magela e Adimar Cota. Adiante, 

com a palavra, o vereador Pedro César solicitou que o executivo fizesse uma 

limpeza na área acima do distrito industrial no sentido Mariana-Samarco, seria 

um local onde as pessoas fariam suas caminhadas, porém foram jogados vários 

entulhos, o que está atrapalhando os caminhantes, ocupando até mesmo parte do 

asfalto. Além disso, o vereador solicitou à Mesa Diretora que os recursos que a 

Casa repassa todo ano à prefeitura sejam repassados no fim de outubro ou 

princípio de novembro para que a máquina do município continue caminhando, 

de modo a não atrasar o repasse do décimo terceiro aos servidores. O Presidente 

assinalou que já estudando esta possibilidade de antecipação. Com a palavra, o 

vereador José Jarbas informou que a FAMA (Faculdade de Administração de 

Mariana), foi considerada pelo jornal Folha de São Paulo como destaque da 

região, ficando na frente de várias instituições, inclusive algumas de Belo 

Horizonte como, por exemplo, grupo Pitágoras e Promove. Segundo o vereador, é 

um momento de satisfação, o reconhecimento é fruto de um trabalho conjunto, 

são mais de 500 alunos e mais de 100 profissionais. Por fim, ele agradeceu à Casa 

pela contribuição na época da fundação da instituição. Pela ordem, o vereador 

Bruno Mól parabenizou o presidente da instituição e o trabalho que é feito e disse 

que é muito gratificante ter uma instituição destaque da região. Ainda, o vereador 

parabenizou o trabalho da nova direção do SAAE e o executivo, ressaltando que a 

Sra. Kenny Murta, diretora do SAAE, tem visitado cada vereador e cada 

associação de bairro, buscando parcerias para minimizar os problemas de 

abastecimento de água da cidade. Assim, mesmo sendo uma ação simples é uma 

iniciativa louvável, pois isso não acontecia antes. Em seguida, o presidente 

parabenizou a atitude da diretora e também o vereador José Jarbas pelo 

reconhecimento da instituição FAMA. Após, ele anunciou que a CPI terá como 

presidente, o vereador Fernando Sampaio; como secretário, o vereador Adimar e 

como relator, o vereador Geraldo Magela. Pela ordem, o vereador Cristiano 

parabenizou o vereador José Jarbas e a instituição pela posição no ranking. Além 

disso, o vereador Cristiano destacou o trabalho do Secretário de Obras que tem 

atendido os requerimentos da Câmara. Pela ordem, o vereador Edson desejou 

sucesso à nova diretora e desejou que ela resolva o problema e disse que a bomba 

de água do subdistrito de Pedras estava queimada à 72 horas, desde sábado os 

moradores estavam pedindo caminhão-pipa e até as 14 horas ainda não tinham 

sido atendidos. Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente Qeclarou 

encerrada a Sessão às dezoito horas e quarenta e dois minutos. E, para constar, 

lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


